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spravodaj Obecného úradu v Smrečanoch

 Vážení spoluobčania!

     Začiatkom septembra  uplynulo 
50 rokov od úmrtia jedného z najzná-
mejších smrečianskych rodákov Vla-
dimíra Pavla Čobrdu. Ide o významnú 
osobnosť slovenských dejín, ktorá bola 
za svoje presvedčenie perzekuovaná 
v posledných dvoch totalitných reži-
moch, ale aj počas monarchie. Svoju 
starobu dožil v rodných Smrečanoch 
a mnohí z vás ste ho osobne poznali. 
 V súčasnej dobe, keď médiá „vy-
rábajú“ tzv. celebrity ako na bežiacom 
páse, uvažujem, či tohto iste mimo-
riadne odvážneho a vzácneho člo-
veka vôbec môžeme nazvať jedným 
z najznámejších? Možno by pán bis-
kup Čobrda ani nestál o to, aby sme  
o ňom vôbec písali, ale bez ľudí po-
dobného formátu by sme si dnes 
nemohli užívať slobodu, o ktorú sa 
niekto musel zaslúžiť, niekto bol väz-
nený, či dokonca zomrel. Niekto si 
však užíval výsady mocipána nede-
mokratického režimu a teraz sa nija-
ko neteší, keď sa o ľuďoch Čobrdovho 
formátu hovorí, pretože to nevrhá 
dobré svetlo na metódy zachádzania 
s ľuďmi, ktorí boli pre vtedajšie reži-
my nepohodlní. 
      Krátke obzretie sa za ľuďmi, ktorí 
tu boli pred nami, považujte aspoň 
za skromné vyjadrenie úcty a vďaky 
za to, čo pre nás urobili. Dovoľte pre-

to pripojiť jeho 
stručný životo-
pis. Narodil sa 
20. júla 1880 
v Smrečanoch 
a zomrel   
2. septembra 
1967 ako 87 
ročný v Smre-
čanoch. Bol 
evanjelický 
kňaz a generál-
ny biskup evanjelickej cirkvi a. v. na 
Slovensku. Študoval na gymnáziách 
v Banskej Bystrici a v Sarvaši, kde 
sa zoznámil aj s Milanom Rastisla-
vom Štefánikom. Zaujímavosťou je, 
že jeho spolužiak Štefánik bol od 
Čobrdu mladší iba o jeden deň.  Tam 
v roku 1899 aj zmaturoval. Teológiu 
začal študovať v Prešove, odkiaľ ho 
však v roku 1901 vylúčili za pansla-
vizmus. Štúdiá dokončil  v Bratislave 
a v Erlangene.
 V rokoch 1908-1920 bol farárom 
v Smrečanoch. Bol jedným zo signa-
tárov Martinskej deklarácie  z 30. ok-
tóbra 1918. V rokoch 1918-1920 bol 
poslancom Národného zhromaždenia 
ČSR.  V rokoch 1920-1931 bol farárom 
v Ružomberku. V rokoch 1923-1930 
bol liptovský senior.  V rokoch 1930-
1931 biskup Východného dištriktu so 
sídlom v Ružomberku, od roku 1931 
so sídlom v Prešove. Hodnosti dištrik-

Foto: -archív-
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Z OBECNÉHO ÚRADU
tuálneho biskupa sa pod silným tlakom 
vzdal roku 1953. V rokoch 1933- 1951 
bol generálny biskup evanjelickej cirkvi 
a. v. na Slovensku.
 Prekladal žalmy a Novú zmluvu. 
Publikoval v náboženských časopisoch, 
redigoval Evanjelického kazateľa, Cir-
kevné listy, Evanjelického posla spod 
Tatier. V rokoch 1911-1921 podpred-
seda spolku Tranoscius. Bol predsedom 
Hurbanovej literárnej spoločnosti, je-
den zo zakladajúcich členov obnovenej 
Matice Slovenskej. Pôsobil v Slovenskej 
lige a Štúrovej spoločnosti. Spoluautor 
pastierskeho listu z mája 1942, ktorým 
slovenskí evanjelici odsúdili režim Slo-
venského štátu a perzekúciu Židov. 
Za svoje postoje a pre ilegálnu činnosť 
v odboji, kde podporoval občiansku 
zložku, bol od októbra do decembra 
1944 väznený. Ako 82-ročného ho 
uväznili a 3 mesiace strávil vo vyšetro-
vacej väzbe. Bol obvinený z vedenia vy-
konštruovanej skupiny ev. kňazov, ktorá 
údajne vykonávala protištátnu činnosť 
(F.Ruppeldt, J.Struhárik, Ľ.Vajdička, 
O.Vízner a D.Bancíková) odsúdený na 
15 mesiacov väzenia. Po odvolaní sa, 
prokurátor žalobu stiahol. V roku 1935 
mu Husova evanjelická fakulta v Prahe 
udelila čestný doktorát; vyznamenaný 
Čs. vojnovým krížom 1939   

(Zdroj: Wikipédia a osobnosti.sk).  

     Každá doba má svoje kladné i zá-
porné stránky. Nech nám životný 
príbeh nášho rodáka poslúži  na in-
špiráciu k našim životným postojom 
v tejto dobe, ktorá má ďaleko od ideálov,  
o ktoré sa usiloval pán Čobrda a jemu 
podobní velikáni našej histórie. 

Peknú jeseň Vám praje 
Ing. Vladimír Šiarnik, starosta obce  

Zo zasadnutí obecného 
zastupiteľstva 
Obecné zastupiteľstvo v Smrečanoch na 
svojom zasadnutí 14. septembra 2017:

-  zobralo na vedomie kontrolu plne-
nia uznesení; 

- zvolilo hlavného kontrolóra obce 
Smrečany na 6-ročné obdobie pani 
Ing. Martu Gutraiovú  s pracovným 
úväzkom 5 hod. týždenne;

-  schválilo Štatút materskej školy 
Smrečany;  

-  odporučilo starostovi urobiť výbe-
rové konanie na výmenu strešnej 
krytiny autobusových zastávok - 
variant  s podbitím;

- odporučilo starostovi zabezpečiť 
doručenie informačného letáku 
a čestného prehlásenia ohľadom 
kompostovania vlastného biolo-
gicky rozložiteľného komunál-
neho odpadu do každej domác-
nosti v Smrečanoch  a zverejniť 
informačný článok o kompostova-
ní do Smrečanovín;

-  zobralo na vedomie Správu o kon-
trolnej činnosti hlavného kontrolóra 
obce Smrečany za I. polrok 2017;

-  schválilo rozpočtové opatrenie; 
-  odporučilo starostovi zabezpečiť 

realizáciu opravy podlahy v dome 
smútku;

-  odporučilo starostovi zverejniť do 
Smrečanovín  ponuku voľného pra-
covného  miesta na dohodu o vyko-
naní práce – elektrikár; 
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-  odporučilo starostovi vyzvať p. 
Karin Jašek k zmene výškového 
osadenia panelov na úroveň prístu-
povej komunikácie v zmysle Súhla-
su s uskutočnením drobnej stavby 
č. 559/2017 alebo k odstráneniu 
drobnej stavby a to  v stanovenom 
termíne do 30.9.2017;

-  odporučilo starostovi vyzvať p. Ing. 
Martina Ondreáša k odstráneniu 
odpadu vzniknutého pri realizácii 
stavby rodinného domu;

-  odporučilo starostovi  v spolupráci 
s DHZ  zabezpečiť vykonanie pre-
ventívnych protipožiarnych kontrol 
domov a prevádzok v obci Smreča-

 Foto: -mu-

Obec Smrečany prijme na dohodu 
o vykonaní práce elektrikára (údrž-
ba verejného osvetlenia a obec-
ného rozhlasu, výmena žiariviek, 
vianočné osvetlenie). Viac  info na 
adrese: Obecný úrad, Smrečany 48 
alebo tel. 044/5586126.

UPOZORŇUJEME OBČANOV NA 
DODRŽIAVANIE PODMIENOK 
DRŽANIA PSOV NA ÚZEMÍ OBCE 
SMREČANY

 Dovoľujeme si  majiteľov psov upo-
zorniť na časté porušovanie VZN obce 
Smrečany č. 9/2005, ktorým sa upra-
vujú niektoré podmienky držania psov 
na území obce Smrečany.
     Na základe viacerých pripomienok 
a upozornení občanov obce máme 
informácie, že  psy sa častokrát voľne 
pohybujú  (nie sú vedené  na vôdzke) 
v priestoroch, kde je voľný pohyb psa 
zakázaný.
     Z dôvodu, aby bola zaistená bez-
pečnosť občanov, ktorí sa zdržiavajú 
na verejných komunikáciách a verej-
ných priestranstvách (aj vo večerných 
a nočných hodinách) majiteľov psov 
žiadame, aby zabezpečili dodržiava-
nie uvedeného VZN a svojho  psa po 
priestranstvách v obci vodili na vôdzke.

    V prípade porušenia VZN č. 9/2005 
a spáchania priestupku  podľa § 7 ods. 
1 písm. f) zákona č. 282/2002, ktorým 
sa upravujú niektoré podmienky drža-
nia psov v znení neskorších predpisov 
sa bude  priestupkom zaoberať Ko-
misia pre verejný poriadok a životné 
prostredie OZ v Smrečanoch, ktorá 
môže v priestupkovom konaní uložiť  
pokutu do výšky 165  €. V mesiaci júl 
obecná komisia uložila pokutu za 
voľný pohyb psa pokutu 50 €.
 Ďakujeme za porozumenie a vzá-
jomnú ohľaduplnosť. 

§7 Zákon č. 282/2002 Z. z.

PRIESTUPKY
(1) Priestupku sa dopustí držiteľ psa, 
ak:

a) neoznámi obci, v ktorej pes je evi-
dovaný alebo má byť evidovaný, 
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každú zmenu skutočností a údajov, 
ktoré sa zapisujú do evidencie, do 
30 dní od ich zmeny,

b) neprihlási psa do evidencie,
c) umožní, aby psa viedla osoba, ktorá 

nespĺňa podmienky ustanovené v § 
4 ods. 1 a 2,

d) neohlási, že pes pohrýzol človeka 
bez toho, aby bol sám napadnutý 
alebo vyprovokovaný, ak sa nepo-
užil v krajnej núdzi alebo v nutnej 
obrane,

e) neoznámi odcudzenie, zničenie ale-
bo stratu známky,

f) nezabráni voľnému pohybu psa 
okrem priestorov na to určených.

(2) Priestupku sa dopustí ten, kto ve-
die psa, ak:

a) neohlási svoje meno, priezvisko 
a adresu trvalého pobytu a meno, 
priezvisko a adresu trvalého po-
bytu držiteľa psa osobe, ktorú pes 
pohrýzol,

b) nezabráni útoku psa na človeka ale-
bo zviera alebo nezabráni inému 
spôsobu ich ohrozovania psom,

c) neohlási, že pes pohrýzol človeka 
bez toho, aby bol sám napadnutý 
alebo vyprovokovaný, ak sa nepo-
užil v krajnej núdzi alebo v nutnej 
obrane,

d) nepreukáže známkou totožnosť 
psa,

e) nerešpektuje zákaz vstupu so psom 
alebo zákaz voľného pohybu psa, 

f) neodstráni bezprostredne výka-
ly, ktorými pes znečistil verejné 
priestranstvo. 

(3) Za priestupok podľa odseku 1 
a odseku 2 písm. a) až c) mož-
no uložiť pokutu do 165 eur a za    
priestupok podľa odseku 2 písm. 
d) až f) možno uložiť pokutu do 
65 eur.

(4) Priestupky podľa tohto zákona 
prejednáva obec a v blokovom ko-
naní obecná polícia a orgán Poli-
cajného zboru.

(5) Na priestupky a ich prejednáva-
nie sa vzťahuje všeobecný predpis 
o priestupkoch. 

(6) Výnos pokút je príjmom rozpočtu 
obce okrem výnosu pokút ulože-
ných v blokovom konaní orgánmi 
Policajného zboru, ktorý je príj-
mom štátneho rozpočtu. 

Kompostovanie
 
 Vážení spoluobčania. 
 Zákon č. 79/2015 Z. z. o odpadoch 
a o zmene a doplnení niektorých zá-
konov  (ďalej len „zákon o odpadoch“) 
ukladá obciam povinnosť zabezpečiť 
zavedenie a vykonávanie triedeného 
zberu biologicky rozložiteľných ko-
munálnych odpadov. Obec vo VZN  
o odpade ustanoví pre obyvateľov žijú-
cich v rodinných domoch povinnosť si  
svojpomocne kompostovať svoj vlast-
ný  biologicky rozložiteľný odpad zo 
záhrad.

Obec má možnosť :
1. Zabezpečiť  kompostovací zásobník 

dostatočnej kapacity, ktorý si budú 
môcť občania zakúpiť na obecnom 
úrade. (Odporúčaná veľkosť zásob-
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níka je 1 liter na 1 m2 záhrady. Cena 
zásobníka pri výmere záhrady napr. 
1000 m2 by bola asi  100.- eur.)

2. Ak má domácnosť vlastný kompos-
tovací zásobník, preukáže túto sku-
točnosť obci, podpíše čestné prehlá-
senie a zároveň si uplatní zľavu 10% 
z poplatku za komunálne odpady.

    Žiadame občanov, aby v termíne 
do 13.10.2017 na obecnom úrade:

1. osobne, alebo e-mailom : smreca-
ny@smrecany.sk objednali zásob-
ník, alebo 

2. podpísali čestné prehlásenie, že 
majú vlastný zásobník. Čestné pre-
hlásenie je pripravené na obecnom 
úrade a je požadovaný podpis da-
ňovníka, na ktorého bolo vystavené 
rozhodnutie o výrube miestneho 
poplatku za komunálne odpady za 
rok 2017.

    Ďakujeme za porozumenie a dodr-
žanie uvedeného termínu.  

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

Naši jubilanti:

Keď preletia roky, ako víchor v duši, 
veľkosť citov žiaden čas neprehluší.
I keď chlieb času sa drobí 
v čriepkoch snov, 
treba ich občas pozliepať 
a zaodieť do slov.

Triznová  Yvona– 75 rokov
Stromko Ľuboslav – 75 rokov
Križian Jozef – 85 rokov

Opustili nás:

Dozneli hrudky, čierne bubnovanie
na bránu ticha pohltila zem, 
od vencov už len tichý pokoj vanie,
ta k smutnej vŕbe, plaché rekviem.

Špánik Ferdinand (DSS)

Manželstvo uzavreli:
Ten najkrajší pohľad v žití, 
ktorý svet môže dať, 
je ten, keď človek cíti, 
že ho má niekto úprimne rád.

Harakaľová Dominika – Janek Michal
Hološová Lucia – Hiner Dominik
Suská Alžbeta – Trefný Ivan
Balcová Katarína – Kráľ Peter

Narodili sa:
Aj vy mu tak všetci z celej duše želáte,
aby strávil detstvo slnkom lásky prehriate
pri otcovi svojom a náručí matkinom,
vitaj medzi nami, rástni ako z vody 
strom.

Rodičom Miriame Šimunovej a Stanis- 
lavovi Benikovskému  sa narodil syn 
Matej.
Rodičia Katarína Kováčová a Dušan 
Fraňo  sa tešia zo syna Adama.
Rodičia  Ing. Lucia Vozárová a Ľuboš 
Klonga privítali na svet druhého syna 
Mojmíra.
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ROZHOVOR

Náš občan Matej Šiarnik bol počas 
školských prázdnin, 2 mesiace, na ďa-
lekom  ostrove v Stredozemnom  mori, 
a to až na Cypre.  Zo zaujímavosti sme 
sa ho opýtali pár krátkych otázok z je-
ho dobrodružnej  cesty.

Čo si vlastne na Cypre robil?
     Na Cypre som bol pracovne. Praco-
val som ako animátor CK Satur v jed-
nom luxusnom hotelovom rezorte na 
severnej časti ostrova. Na starosti som 
mal najmä slovenské deti. Nikdy mi 
nerobilo problém sa zabávať s deťmi, 
tak som sa chopil šance a vycestoval 
som do sveta. Bola to skvelá príležitosť 
niečo si zarobiť, tým čo ma skutočne 
baví a napĺňa. Odmenou za prácu bolo 
pre mňa úsmev na tvárach detičiek. 

Vždy bol môj sen cestovať, zažiť rôzne 
dobrodružstvá.  Spoznať nových ľudí 
a naučiť sa niečo o ich spôsobe života, 
kultúre či miestnych tradíciách.

Prečo práve Cyprus?
     Keďže som prvý rok pôsobil ako 
animátor pri mori, tak som nemal 
možnosť výberu, a tak mi bola táto 
destinácia pridelená. Priznám sa, že 
z počiatku som zvažoval, či vôbec ísť, 
lebo som mal rôzne predsudky a vý-
razný rešpekt, keďže to je len nejakých 
80 km od vojnovej zóny v Sýrii. Sever-
ná časť ostrova, kde som bol celý čas, je 
pod nadvládou Turecka.

Nepociťoval si nebezpečenstvo na 
Ďalekom východe?

     Paradoxne som bol prekvapený 
z pokoja a mieru v tejto oblasti. Nepo-
ciťoval som tu žiadne nebezpečenstvo 
počas celého pobytu.

 Foto: -mš-
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Ako by si opísal spôsob života bež-
ných ľudí tam na ostrove?

     Aj keď som bol najmä v rozvinu-
tých oblastiach, kde chodili zahraniční 
dovolenkári, tak som precestoval veľkú 
časť Cypru. Dovolím si povedať,  že bie-
da a chudoba naučila ľudí žiť v skrom-
nosti. Ochota ľuďom taktiež nechýbala. 
Len malá hŕstka ľudí vedela komuniko-
vať medzinárodným jazykom - angličti-
nou, a tak keď som sa chcel dorozumieť 
a porozprávať  s ľuďmi z tejto oblasti, 
tak som bol nútený naučiť sa aj pár zák- 
ladných fráz po turecky. Ľudia tu hos-
podária a pomáhajú si navzájom. Žijú 
v malých domčekoch a zaoberajú sa 
prevažné poľnohospodárstvom a pra-
cujú v okruhu cestovného ruchu a slu-
žieb. 

Mal si popri práci čas aj na nejaké 
výlety po okolí? 

     Šesť dní som pracoval a jeden deň 
do týždňa som mal nárok na voľný 

 Foto: -mš-

deň, počas ktorého som mal čas na 
rôzne výlety po ostrove. Stihol som 
navštíviť napr. aj hlavné mesto, Nikó-
ziu. Avšak najviac sa mi páčil národný 
park, polostrov Karpaz, ktorý sa tiahne 
Severovýchodnou časťou ostrova. 

Spomínal si, že si sa staral o deti. 
Aké aktivity si počas dňa s nimi 

robil?
     Bolo to viac menej na improvizácii 
podľa počtu detí. Boli dni, kedy som 
mal na starosti aj 14 detí, ale boli dni, 
kedy som mal aj 2 deti. Vždy to záviselo 
od daného turnusu, ktorý v daný týž-
deň prišiel. Z aktivít by som napr. spo-
menul: Pirátsky deň, Hľadanie pokladu 
na pláži, Indiánsky deň, Mini-olympiá- 
da, Púšťanie lampiónov šťastia alebo 
tie základné jazda na toboganoch ale-
bo kúpanie sa v mori. Každý večer sa-
mozrejme nemohla chýbať Minidisco 
v hlavnom amfiteátri.

Aký bol tvoj najväčší zážitok 
počas leta?

     Asi to dobrodružstvo a adrenalín, 
keď som sa každý deň okolo polnoci 
musel dostať naspäť do hotela, v kto-
rom som spal. Ten bol vzdialený asi 4 
km od hotela, kde som počas dňa pra-
coval. Chodil som prevažne stopom 
a podarilo sa mi stopnúť rôzne doprav-
né prostriedky. Taký najväčší zážitok 
som ale mal asi z motorky, moderného 
kabrioletu, tatry, kamiónu, traktoru 
a taktiež aj z jazdy na bočných schodí-
koch na bágri. 

 -ko-
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Z tvorby nášho občana 
J. F. Smrečianskeho
Biela chryzantéma
Taká trochu smutná téma
nevie sa v ktorej dobe
na zabudnutom hrobe
vyrástla biela chryzantéma

Kvitne stále nik ju nepolieva
zdobí hrob aj lúku
chce pomocnú ruku
no iba vtáča nad ňou úpenlivo spieva

Poletuje spieva melódiu inú
zdá sa mu to kruté
hroby zabudnuté
kto má na tom vinu?!

Hoď kameňom...!
Aj takýto výrok poznajú dejiny:
,,Nech hodí kameňom, ten 
kto je bez viny!“
Nehodil nikto – všetci boli hriešni
a čo na to ľudia dnešní –
tí ktorým je tento problém smiešny?

Hodili by všetci, pravda istá
aj keď uznávajú Krista.
Tak to už chodieva v tejto novej dobe
aj pontský Pilát obráti sa v hrobe.

Kríž v poli
Zbitý bol, nie vlastnou vinou.
Postavil kríž nad dedinou.
Zmlátili ho ľudia podlí
chodí sa tam za nich modliť.

Aj duša ho z bitky bolí
kríž dreva na šírom poli
bude chránený pred krikom
a stane sa výkričníkom – 
pre ľudstvo čo nemá mieru,
je zdivené, stráca vieru,
nevie čo platí pod nebom –
nie kameňom ale chlebom!

 ZO SPOLKOVEJ ČINNOSTI

Čo ste hasiči, čo ste robili
     Ani sme sa nenazdali a prakticky 
nám pomaly končí leto, ktoré bolo 
dosť suché. Môžeme spokojne kon-
štatovať, že ani pri takomto priebehu 
počasia sa v našom okrsku nevyskytli 
žiadne požiare. 
    Dňa 24.06.2017 sme sa na pozvanie 
hasičov z obce Závažná Poruba zúčas- 
tnili na oslavách 90 výročia založenia 
Hasičského zboru. Pri peknom po-
časí sme si vypočuli históriu a súčas-
nosť hasičského zboru, uskutočnili sa 
ukážky historickej techniky a zároveň 
sa predviedli ukážky rôznych protipo-
žiarnych útokov. 
    Dňa 09.07.2017 sme sa na pozva-
nie organizátorov zúčastnili kultúr-
no-športového dňa detí na Podbre-
zinách. Tu sme ukázali protipožiarne 
a protipovodňové vybavenie našej ha-
sičskej výbavy. 
    Dňa 19.08.2017 sme sa už tradične 
zúčastnili Memoriálu Vladimíra Ko-
váča v obci Žiar. Po kladení vencov pri 
jeho hrobe prebehla súťaž v požiar-
nych útokoch.  Po súťaži sa posedelo 
a podebatovalo pri guláši, ktorý prip- 
ravil usporiadateľ. 
    Dňa 26.08.2017 bol v popoludňaj-
ších hodinách vyhlásený cvičný pop- 
lach, kde ohnisko požiaru bol senník 
na PD – Veterná Poruba. Tu sa zú-
častnili 4 hasičské družstvá z nášho 
okrsku. Po cvičnom zásahu sa kona-
lo vyhodnotenie zásahu. Hodnotenie 
bolo kladné, kde sme skonštatovali, 
že pripravenosť sa udržuje na dobrej 
úrovni. 
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Smrečianski záhradkári

P O Z V Á N K A

OZ SMREČIANSKI 
ZÁHRADKÁRI
Vás pozýva na

VÝSTAVU OVOCIA, 
ZELENINY A RUČNÝCH 

PRÁC

PRÍĎTE SA POZRIEŤ 
DŇA 21.-22.10.2017 

DO KULTÚRNEHO DOMU
V SMREČANOCH

VÝSTAVA BUDE OTVORENÁ: 
SOBOTA: 14°° - 18°° hod.
NEDEĽA: 13°° - 17°° hod.

Výstavné exponáty prineste 
v piatok 

od 17°° - 19°° hod. do kultúrneho 
domu. Uvítame aj ručné práce 
a práce našich detí a mládeže. 

Nezabudnite ani na Vaše prebyt-
ky zo záhrad, ako napr. štiepky 

muškátov, trvalky, rôzne cibulovi-
ny a iné.

OZ Smrečianski záhradkári 
oznamuje všetkým záujemcom 

o lisovanie jabĺk. 
Túto službu vám zabezpečí 

p. Igor Janek, Smrečany 132. 
Je potrebné si dopredu dohod-
núť termín na č. 0908 273 126
Ceny za lisovanie zostávajú 

nezmenené: 
člen OZ - 0,10 € / kg, nečlen 
- 0,15 € / kg umytých jabĺk.
Drvenie jabĺk: člen OZ 0,05 

€/kg, nečlen 0,07 €/kg.
Odpad si hneď po lisovaní 

odváža zákazník.

OZ SMREČIANSKI 
ZÁHRADKÁRI

pozýva všetkých svojich členov 
a rodinných príslušníkov na 

posedenie

PRI VIANOČNEJ 
KAPUSTNICI

Stretneme sa 9.12 2017 v Kul-
túrnom dome v Smrečanoch.

Bližšie podrobnosti sa dozviete 
z hlásenia miestneho rozhlasu 

pred posedením.
Na Vašu účasť sa teší výbor OZ.

    Aj po letnej činnosti môžeme 
konštatovať, že naša činnosť sa uberá 
dobrým smerom a vieme pomôcť aj 
mimo náš okrsok, keď nás požiadajú 
o pomoc. 
    Touto cestou chcem poďakovať 
všetkým, ktorí sa na tejto činnosti po-
dieľali a popriať im, aby im elán a zdra-
vie vydržalo čo najdlhšie. 

Predseda DHZ
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Folklórna skupina 
Smrečany
Východná 2017

     To, že zabezpečiť obživu rodiny 
bolo aj v minulosti pre obyčajných ľudí 
ťažké a náročné, prezentoval v amfi-
teátri vo Východnej večerný program 
pod názvom „Keď ja pôjdem, povan-
drujem...“. Folklórne súbory, skupiny 
i jednotlivci (hlavne zo severnejších, 
za starých čias chudobnejších kútov 
Slovenska) ukázali život vandrovníkov 
– murárov z Liptova a kysuckých dro-
tárov na ďalekých cestách za robotou.
 Pre našu folklórnu skupinu to bol 
ďalší posun – bolo treba (okrem našich 
bežných krojov) pozháňať aj „panskej-
šie“ oblečenie a obutie, v ktorom sa 
vracali murári i šichníci a šichníčky 
z múračiek. Oprášili sme časť progra-
mu k 30. výročiu činnosti našej folklór-
nej skupiny (naše murárske pesnič-

ky), začleneného do scenára Mgr. art. 
Mirky Palanovej na piatkový večerný 
program Folklórneho festivalu Vý-
chodná 2017 a spolu s Folklórnou sku-
pinou Poludnica  a Ľudovou hudbou 
Jara Hrnčiara sme divákom (ktorých 
bolo na naše  prekvapenie neúrekom) 
ukázali návrat – vítanie murárov s ro-
dinou, priateľmi a známymi po šiestich 
mesiacoch roboty v Pešti.
 Program prezentoval, aké dlhé boli 
cesty za prácou, aká náročná bola kaž-
dodenná robota na stavbách, pri drô-
tovaní, aj smútok za rodinou a krajom. 
Dôležitá však bola spolupatričnosť, 
skromnosť, zdieľnosť.
 Naši murári a ich pomocníci zo zá-
robku, ktorým pomohli rodine ako-tak 
vyžiť, doniesli z cesty každému členovi 
rodiny dáku drobnosť – stužky do vla-
sov, šatky, trochu dohánu, ... Žili doma 
i na cestách v spoločenstve, ktoré si 
pomáhalo, podporovalo sa. Možno aj 
toto je odkaz pre nás a naše deti.....

                                -dt-

Foto:–dt-
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MS SČK Smrečany

MS SČK a kultúrna 
komisia 

v SMREČANOCH
poriada

0. ROČNÍK BEHU 
A CHÔDZE ZA ZDRAVÉ 

SRDCE
stretneme sa v sobotu 14. 10. 2017 

pred kultúrnym domom
Zápis všetkých účastníkov bude 

od 13,00 hod. 
Štart podľa vekových kategórií 

bude o 13,30 hod.
Behať a prechádzať sa budeme 
po brehoch Smrečianky. Dĺžka 
trasy bude určená podľa veku 

účastníkov. Príďte všetci občania 
od 0 – 100 rokov podporiť toto 

podujatie.

Foto:–dt-

Divadelníci

Pri príležitosti 110. výročia 
od inscenácie prvej divadel-
nej hry v Smrečanoch pri-

pravujeme krátky dokument. 
Prosíme tých, ktorí majú 

fotografický materiál alebo vi-
deozáznam, aby ho zapožičali 

na spracovanie. Dokumen-
ty môžete odovzdať Linde 
Šimunovej alebo Miroslave 

Uramovej. 
Za pomoc ďakujeme.
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Medzi škôlkarmi
Slávnostný začiatok školského roka 
v Materskej škole Smrečany začal štvrtý 
septembrový deň.  Kolektív MŠ vytvo-
ril deťom príjemnú  atmosféru a priví-
tal aj novoprijaté detičky. Do Materskej 
školy tak spolu nastúpilo 22 detí. 
 Počas prvej polovice školského 
roka máme naplánované akcie v spolu-
práci s rôznymi organizáciami v našej 
obci aj mimo nej. Čakajú nás exkurzie 
do  Galérie P. M. Bohúňa,  Slovenského 
múzea ochrany prírody a jaskyniarstva 
a knižnice. Navštívime dopravné ihris-
ko a dvakrát mesačne soľnú jaskyňu. 
Pravidelne raz do mesiaca prídu medzi 
nás poníky.  Pripravíme  program pre 
starších občanov obce, či tvorivé dielne 
a vianočnú besiedku. 
 Okrem toho budeme šantiť na škol-
skom dvore, chodiť na prechádzky po 
dedine a poznávať okolie i krásy príro-
dy. 

Žaneta Čekanová

V skratke
-  Na konci júla sa pohyboval medveď 

v tesnej blízkosti domov. Dôkazom 
toho bol zničený včelín, ktorý sa na-
chádza na konci ,,Patočovie“ ulice.

-  Začiatkom augusta bola opravená 
a nanovo vyasfaltovaná hlavná ces-
ta na dvoch úsekoch v našej obci.

-  Pietnou spomienkou sme si ucti-
li výročie Slovenského národného 
povstania 29. augusta v podvečer-
ných hodinách. Prítomným sa pri-
hovoril zástupca starostu Martin 
Šimún, báseň predniesla Nina Ka-

cerová a hymnické piesne zaspieva-
la Folklórna skupina Smrečany.

-  9. septembra sa na novom futba-
lovom ihrisku uskutočnil ,,turnaj 
starých pánov“. Naše družstvo star-
ších mládencov sa umiestnilo na 
vynikajúcom 3. mieste. Víťazom 
sa stali Bzince pod Javorinou pred 
družstvom zo Závažnej Poruby.

-  Konečne sa novej vyasfaltovanej 
cesty dočkali aj obyvatelia frekven-
tovanej ulice popri Širicovcoch, 
skončilo sa tak dlhoročné trápenie 
s vysokou prašnosťou cesty. Sú však 
ešte ulice, ktoré asfaltovú plochu 
stále nemajú napr. ulica pod hrá-
dzou alebo pod bytovkami.

                                            -mu-

 Zničený včelín medveďom. –em-
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Nová vyasfaltovaná cesta -mu-

Poznačte si do kalendára
-  Posedenie pre seniorov sa uskutoč-

ní v kultúrnom dome 22. októbra.
-  28. októbra o 16.00 si pripomenie-

me vypálenie obce spomienkou pri 
Skale na priestranstve pred Ondrej-
čekov.

-  Lampiónový sprievod pripravia ro-
diny s deťmi v sobotu 11. novem-
bra.

-  Zima sa pomaly blíži a do obce ju 
prinesie Mikuláš so svojimi po-
mocníkmi a ako každý rok rozsvie-
ti vianočný stromček v obci.

-mu-

ŠPORT

O našich športovcoch
Sme dedina i dolina, kde to športom 
žije v zime a možno ešte viac v lete. Ten 
pulzujúci život udržiavajú na svojich 
teniskách mnohí z našich spoluobča-
nov. Jakubovi Šiarnikovi to v zime kĺže 
na skialpoch a v lete šliape do pedálov. 
Jakub tento rok vyhral domáce preteky 
Bokami a nezaváhal ani na Duatlone. Je 
jednoznačným športovým kráľom našej 
doliny ale i kráľom Poľany. Okrem toho 
vyhral s Lukášom Triznom Duatlon 
na Malinom Brde, horskú časovku na 
Smrekovicu, druhý vybehol na Choč, 
druhý vybicykloval na Kubínsku hoľu. 
Je to proste ,,borec“. 
 Nežnejšia časť našej obce vôbec 
nezaostáva. V botaskách či na bicyk-
li výborné výsledky získava Veroni-
ka Váleková. V horskej časovke na 
Smrekovici bola bronzová, tak ako aj 
na behu okolo Sliačov, na Night Rune 
skončila druhá. Dvojnásobný úspech 
zažila na Malinom Brde – Duatlon si 
odbicyklovala a odbehla sama a bola 
druhá. A o mesiac na to čisto bežecký 
pretek vyhrala. 
 Tých najmladších zastupuje Lenka 
Stromková ml. V zime lyžuje a v lete 
behá. Toto leto vyhrala beh okolo Slia-
čov a vo Východnej, na detskej trati 
maratónu v Banskej Bystrici skončila 
druhá.
 Teší nás úspech našich športovcov, 
pridajte sa i ďalší, nemusíte chodiť na 
súťaže, behajte, bicyklujte, športujte pre 
radosť a svoju chuť príďte ukázať pos- 
ledný septembrový deň na Nultý ročník 
behu a chôdze pre zdravé srdce.

                                    -mu-
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• Na Smrekovici. –vš-

Futbalový klub
 V nedeľu 13.8.2017 sa konal futba-
lový sviatok na rozmedzí dedín. Veľký 
deň futbalu našej Družby sa začal už od 
rána žiackym turnajom o pohár Dušana 
Galisa. V kategórií U11 sa umiestnili: 
1. Závažná Poruba, 2. MFK Tatran LM, 
3. TJ Družba Smrečany/Žiar, 4. Lisko-
vá. Kategória U13 : 1. MFK Tatran LM 
, 2. Lisková, 3. Závažná Poruba, 4. TJ 
Družba Smrečany/Žiar. Najlepšie muž-
stvá a najlepších hráčov ocenili Dušan 
Galis, Rudolf Urbanovič, Martin Ši-
mún a Miroslav Mlynarčík - predseda 
našej TJ. Po turnaji nás zabavil svojím 
umením folklórny súbor zo Smrečian 
a hneď po ňom nasledovalo slávnostné 
otvorenie nášho nového futbalového 
ihriska. Prítomný bol aj primátor L. 
Mikuláša Ján Blcháč. Po ceremoniáli 
nasledoval zápas druhého kola 1.trie-

dy, v ktorom sme vyhrali nad veľmi 
dobre hrajúcim súperom z Liskovej 
1:0. Hrdinom zápasu sa stal Miroslav 
Štefček, ktorý vsietil jediný gól zápasu 
po výbornej prihrávke Miroslava Blaš-
číka. Po zvládnutom zápase nasledoval 
koncert Kabát Revival, popri ktorom 
sme si všetci mohli pochutnať na gulá-
ši.  Juraj Kutnár

• Úvodný výkop. -vk-
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Družstvo žiakov. -vk

Skialpinistický klub
22. ročník vysokohorského duatlonu o 
cenu Žiarskej chaty – 19.august 2017
 Tento ročník  bol zvláštny tým, že 
sa štart cyklistickej časti  posunul kus 
nižšie a to na námestíčko do Smrečian. 
A prečo sme to urobili? Vyvážiť  úro-
veň cyklistickej (10,1km a 610m pre-
výšenia)  a bežeckej časti (3km a 620m 
prevýšenia). Víťaz v kategórii jednot-
livcov  Jakub Šiarnik  šiel bicykel aj 
beh zhruba v rovnakom čase a to tes-
ne pod polhodiny. Hlavný dôvod bol  
však zapojiť aj Smrečany do podujatia 
a priblížiť tento pretek občanom oboch 
obcí a návštevníkom Žiarskej doliny. 
Z regionálneho podujatia sa už dlhšiu 
dobu stáva žiarsky duatlon (tak ho vo-
lajú pretekári) podujatie celoslovenské, 
na ktoré chodia pretekári zo všetkých 

• S p. Emkou Žembovou povzbudzovali 
pretekárov domáci i zahraniční. -zp-
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kútov Slovenska, ba aj spoza rieky Mo-
ravy. Toho roku opäť prekročil počet 
štartujúcich  číslo 300. Potešujúca je aj  
stúpajúca  účasť  domácich pretekárov 
a pretekárok. Na záver treba poďakovať 
TJ Družba Smrečany-Žiar a skialpinis-
tom  za zorganizovanie a  ochotu .Veľké 
Ďakujem  za podporu : PD Smrečany, 
firmám Tilia, Agrotem Pulz, Scanguilt,
pivovaru Liptovär, penziónu Frank, 
firmam Filip a Gunco, Obecným úra-
dom v Smrečanoch a na Žiari a hlavne 
počasiu, ktoré vyšlo na chlp presne, 
lebo keby bol pretek o deň neskôr tak 
by sme   ... ,,zhynuli“.  Kto by chcel  ve-
dieť   o podujatí viac, fotky, výsledky, 
atď., tak na:   www.duatlon.bokami.sk.

  -dt-
Kategória domáci. -lm-

Foto: -dt-
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Lyžiarsky klub

Letná príprava

 Po pomerne dlhej zime sa lyžiari pustili do letnej prípravy, počas nej absolvo-
vali tréningy na umelom ihrisku, na korčuliach, bicykloch, počas zlého počasia 
v posilňovni. Niektorí majú za sebou výjazdy na taliansky ľadovec, a tak namiesto 
vo vode sa šantili na snehu. Aj tento rok zorganizoval klub turistické výstupy na 
Kriváň a Sivý vrch. Momentálne štartuje jesenná tréningová činnosť a príprava 
na očakávanú novú zimnú sezónu.

-mu-

Foto: -mu-

Lyžiari na turistickom výstupe na Sivom vrchu.
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Platená unzercia
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NA ZÁVER

Hej, slniečko horúce, nepáli už na tvári, 
i polia už poorané na odpočinok sú pripravené ...
Tak farbistá jeseň prináša pomaly zimnú pieseň.
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